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Diagnosticejosais darbs 10.klasei
2015

legut detalizétu atgriezenisko saiti, novértét skolénu
zinasanas un prasmes ar noluku pilnveidot turpmako
fizikas macibu procesu pamatskola.

Darba 35 atbilzu izveles uzdevumi, 5146 skolénu darbi




Diagnosticejosais darbs 10.klasei
2015

Fizikas jédzienu, sakaribu, apziméjumu un vienibu
lietoSana.

Fizikalo paradibu un procesu izpratne.
Modelu izpratne un lietojums fizikas apguve.
Funkcionalo sakaribu izpratne un lietosana.

Pétniecibas darba pamati fizika.




Fizikas jéedzienu, sakaribu, apziméjumu un
vienibu lietoSana 57%

1. uzdevums
Ka sauc karté iezimétas trases liniju, pa kuru parvietojas
rallija dalibnieki? Noradi pareizo fizikalo jedzienu!

A veiktais cel$
B trajektorija

C parvietojums
D attalums

4. uzdevums
Kuru fizikalo lielumu méra kilogramos, un kuru — ndtonos?

Kilogramos méra NOtonos méra

A spéku masu
B svaru svaru
C masu masu
D masu speku
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Fizikalo paradibu un procesu izpratne 43%

8. uzdevums
Udenim ir lielaka Tpatnéja siltumietilpiba neka dzelzij. Ko tas nozimé?

A (Odens varisanas temperatdra ir augstaka neka dzelzs

B tdens ir siltaks neka dzelzs

C lai par 10 °C sasildTiu vienadas masas adeni un dzelzs detalu, lielaks siltuma daudzums japievada
dzelzs detalai

D lai par 10 °C sasilditu vienadas masas Gdeni un dzelzs detalu, lielaks siltuma daudzums japievada
ddenim

12. uzdevums
Majas apstak|os v&ja generatoru izmanto Gdens uzsildisanai. lzvélies atbilstoSo energijas parvertibu virkni!

A vEja kinétiska energija — elektroenergija — siltuma energija
B siltuma energija — elektroenergija — vEja kinétiska energija
C elektroenergija — véja kinétiska energija — siltluma energija

D v&ja kinétiska energija — siltuma energija — elektroenergija




Modelu izpratne un lietojums fizikas
apguve 52%

19. uzdevums
Kadu attélu vienmér redzam, ja skatdmies plakana spogull?

A skietamu un palielinatu
B skietamu un vienlielu
C reélu un apgrieztu

D reélu un tiesu

18. uzdevums
Kura vide nenotiek siltuma izplatizanas siltuma vadisanas del?

A skidrumos
B gazes
C vakuuma

D cietas vielas




Funkcionalo sakaribu izpratne un lietosana
48%
23. uzdevums

Grafika attélota automodela veiktd cela atkarlba no laika. Kurd no A
apgalvojumiem pareizi apraksta automodela kustibu? 5,

A pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas paatrinati un
péc tam vienmerigi

NoWw B S

B pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas paatrinati un
péc tam apstajas

—
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C pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas vienmerigi un — 4 -
p&c tam apstajas 0 1 2 3 4 51s

D pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas vienmerigi un
péc tam palielina atrumu

27. uzdevums
Kuri fizikalie lielumi jazina, lai aprékinatu mehanisko darbu?

A spiediens un laiks
B cels un atrums
C spéks un cels

D masa un tilpums




Pétniecibas darba pamati fizika 58%

35. uzdevums 4 ik
Veicot pétniecisko darbu, lietus laikad ara tika
novietoti tris stikla cilindri, lai tajos varétu ielit i

listus Odens. Cilindru pamata laukumi bija
atskirigl. Kad lietus beidzas, visi cilindri tika

" - - . - » ’rr._-_-_‘-““
novietoti blakus. Kadu secingjumu var izdarit no
iegltajiem rezultatiem?
A pielijusa Gdens tilpums nay atkarigs no g — e _—

cilindra pamata laukuma

B pielijusa Odens augstums ir atkarigs no 4 -y T 9 9
cilindra augstuma

C pielijusa Odens staba augstums pav
atkarigs no cilindra pamata laukuma
D pieljusa Gdens staba augstums ir
atkarigs no cilindra pamata laukuma
32. uzdevums
Kurs no dotajiem pétnieciska laboratorijas darba soliem javeic vispirms?
A datu ieguve
B eksperimenta planosana
C rezultatu analize

D mérijumu atkartosana




Diagnosticejosais darbs 10.klasei
2016

Novértét skolénu pamatskola apgutas zinasanas un
prasmes fizika, iegustot detalizétu atgriezenisko saiti
rezultatu izvértésanai un pilnveidei macibu procesa
vidusskolai.

Darba 35 atbilzu izvéles uzdevumi, 2731 skolénu darbi,
izpilde notiek tiessaisté!




Diagnosticejosais darbs 10.klasei
2016

Fizikas termini un fizikalo lielumu meérvienibas.

Fizikalo jédzienu izpratne un lietosana.

Fizikalo lielumu sakaribas.
Eksperimenta skaidrojums.
Procesu izpratne.

Fizikalo procesu grafiskais attélojums, elektriskas
shémas, vektori.

Péetnieciska darbiba.




Fizikas termini un fizikalo lielumu
mervienibas 53%

2. uzdevums

Cik fizikalie lielumi minéti dotaja teikuma?

“Lai noteiktu rezistora elektrisko pretestibu, skoléns izmantoja ampérmetru, kura mérapjoms ir 0,5 A, un
voltmetru, kura mérapjoms 15 V.

A1 B3 C4 D5

4. uzdevums

Putek|u sdcéja robota tehniskaja pasé doti ta raksturlielumi: “14,.4 V; 25 W; 0,5 L; 210 min; 33 cm/s;
3 kg."

Cik liels ir putek|u savakSanas tverines tilpums?
A 3 kg B 144V C25W DOSL




Fizikalo jédzienu izpratne un lietosana 41%

7. uzdevums
Kada agregatstavokll var atrasties svins?

A tikai cieta

B cieta un skidra

C cietd un gazveida

D cieta, kidra un gazveida

6. uzdevums

Vecmamina pasatija brilles. Uz receptes bija rakstits “+3 dioptrijas”. Kada veida |&cas bds vecmaminas
brillés?

A savacéjlécas B izkliedétajlécas C jebkuras lécas D jebkuras kontaktlécas




Fizikalo lielumu sakaribas 57%

11. uzdevums
Kuram kermenim ir lieldkais blivums?

A kermenim, kura masa 10 g un tilpums 1 mL
B kermenim, kura masa 1 g un tilpums 10 mL
C kermenim, kura masa 200 g un tilpums 200 mL

D kermenim, kura masa 10 g un tilpums 10 mL

12. uzdevums
Velosipédists veic 10 kilometrus pusstunda. Cik liels ir velosipédista vid&jais atrums?

A 10 km/h
B 20 km/h
C 30 km/h

D vairdk neka 30 km/h




Eksperimenta skaidrojums 49%

16. uzdevums

Pozitlvi uzladétu ndjinu tuvina neuzladétai elekiroskopa loditei, bet tai nepieskaras.
|zskaidro, kas notiek!
’

.

A pozitivi ladétas dalinas no ndjinas pariet uz elektroskopa loditi un folijas
lapinas atgriizas

L
B elektroni no nijinas pariet uz elektroskopa lodrti
C elektroni no folijas lapinam pariet uz elekiroskopa loditi, lapinas uzladéjas pozitivi
D pozitivi ladétas dalinas no nijinas pariet uz folijas lapindm un tas atgrazas ‘\

19. uzdevums

Uz rokas pulksteniem biezi noradits Gdens dzilums, ITdz kuram ar to drikst nirt, lai ta korpusa neiek|Otu
Odens. Ka skaidrojama $ada norade?

A palielinoties dzilumam, samazinas atmosféras spiediens
B palielinoties dzilumam, samazinas Gdens temperatira
C palielinoties dzilumam, palielinds ddens spiediens

D palielinoties dzilumam, palielinds attalums starp molekulam




Procesu izpratne 60%

22. uzdevums
Kuri gaismas stari atstarojas un kuri — absorbéjas, ja gaisma krit uz priekSmetu, kas ir balta krasa?
A zilie absorbé&jas, zalie un dzelienie atstarojas
B zalie un dzeltenie absorbéjas, zilie atstarojas
C visi atstarojas
D visi absorbé&jas

23. uzdevums

Lieldka dala kimiskds energijas, kas atbrivojas, sadegot benzinam automobila dzingja, un kas netiek
patéréta automobila parvietoSanai, parvérias

A elektriskaja energija
B siltuma energija
C magnétiska lauka energija

D skanas energija




-

Fizikalo procesu grafiskais attélojumes,
elektriskas shemas, vektori 56%

26. uzdevums

Elektriskaja k&dé saslégti divi rezistori un divi LRIRRIN
ampérmetri. Viens ampérmetrs rada 2 A stipru - o /,/ drosinatajs
strAvu, bet otrs 3 A stipru stravu. Piegjami tris

2 | 2
daZadi drosinataji, kas partrauc elekirisko kédi, [ B
ja stravas stiprums sasniedz 3A, 4 Aun 6 A.

Kuru drodinataju ieslédzot kédé, plast strava?
A tikai 6 A drodinataju
B 4 A vai 6 A drodinataju
C 3 Avai 4 Avai 6 A droinataju
D nevienu

29. uzdevums
Velosipédists vispirms stav pie luksofora sarkands gaismas, tad vienmérigi brauc ITdz nakamajam
luksoforam, kur atkal kadu laiku stav pie sarkanas gaismas. Kurs no grafikiem attélo velosipédista veikta

cela atkarTbu no laika?

[, m f,ml/_\ I,ml/_/ I,m
Fi‘,l'l"l .EI’,IT'I }f.l'l"l »

A B Cc D




Péetnieciska darbiba 56%

35. uzdevums

Skoléns pétnieciskaja darba véléjas parbaudtt pienémumu - jo vairak lampinu ieslégts virs galda virsmas, jo
lielaks apgaismojums galda centra. PEffjuma veik$anai ving planoja izveidot eksperimenta iekartu no astonam
vienadam spuldzém, kur katru no tam var ieslégt ar atsevisku slédzi. Galda vidi vin$ planoja novietot gaismas
sensoru apgaismojuma mértsanai. Skoléns planoja ieslégt un izslégt dazadu spuldZu skaitu, katru reizi izmérot
apgaismojumu. Ving grib&ja parbaudit péc iespé&jas vairak variantu.

Skolotaja skol&nam noradija, ka viné k|Odas sava pienémuma.
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Kads ir iemesls skolotajas apgalvojumam?
A péfljuma ir vairaki neatkarigie lielumi
B péfijuma ir vairaki atkarTgie lielumi
C péfijuma ir vairaki fiksétie lielumi

D péfifjuma ir neizmérami lielumi




Péetnieciska darbiba 56%

33. uzdevums

Attéla redzams automasinas spidometrs. \! Vi /-
Cik liels ir automa&inas atrums? *Q,\ o B0 4pp f':f
- 40 120
A 65 km/h ~ km/h -
B 60 km/h =20 1407
C 55 km/h —0 160 —

D 50 km/h




Diagnosticejosais darbs dabaszinatnes
9.klasei, 2015

Fizikalo jédzienu izpratne un lietosana.

Fizikalo procesu grafiskais attélojums, elektriskas
shémas, vektori.




Fizikalo jédzienu izpratne un lietosana 42%

8. uzdevums (3 punkti).
Zinams, ka viena trauka ir tirs ddens, viena — sals S$kidums adenl, bet vél viena — spirts. Katra

trauka atrodas ledus gabalins un ola.

Skidrums vai Blivums,
kermenis kg/m?
Spirts 800
Ledus 900
Udens 1000
Ola 1050
1. trauks 2. trauks 3. trauks salsﬁ?g:# e 1100
8.1. Kura trauka kur$ Skidrums ieliets? Atzimé vienu atbildi!
1. trauks 2. trauks 3. trauks
A spirts Gdens sals Skidums adent
B spirts sals $kidums Gdeni adens
Cc sals $kidums Gadent spirts adens
D sals $kidums adent adens spirts




Fizikalo jédzienu izpratne un lietosana 42%

8.2. Trauka ar tiru Odeni peld ledus gabaling. Kas notiks ar Odens Tmeni trauka, kad ledus
gabaling izkuslis? Afzimé vienu atbildi!

A paaugstinasies
B pazeminasies

C nemainisies

D mainisies, bet nav iesp&jams paredzét, ka tiesi




Fizikalo procesu grafiskais attélojumes,
elektriskas shemas, vektori 52%

7.3. Grafika attélotas kopé&jas izmaksas, pérkot un izmantojot vidéji dargu kvélspuldzi un
vislétako energiju taupo$o spuldzi.

100 ST ;::;ﬁ
;IE!:II

'.E SEPTYI_L| 13
g 80
4
% 60 Kvélspuldze
;Ié 40 .. Energiju taupo$a spuldze
3
(o]
X 20

0 10 20 30 40 50 60
lzmanto$anas laiks, stundas

Péc cik stundam energiju taupo$as spuldzes iegade un izmantoS$ana k|ast ekonomiski
izdevigaka, salidzinot ar kvélspuldzi? Atzimé vienu atbildi!

A péc 42 stundam
B péc 84 stundam
C péc 93 stundam
D péc 52 stundam N/

la =209 wu UL W2 B A e w 1 N~ -




Fizikalo procesu grafiskais attélojumes,
elektriskas shemas, vektori 52%

11. uzdevums (2 punkti).
Grafika paradits, k& mainas sacikSu automasinas atrums, braucot pa tris kilometrus garu

horizontalu trasi otraja aplr.

Atrums,
km/h

180
160
140
120
100

0 —ttt
02 04 06 08 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 3,0
Starta linija Veiktais celS, km

11.1. Aptuveni cik garu celu veic automasina no starta linijas [idz trases garaka taisna posma
sakumam? Atzimé vienu atbildi!

A 0,5 km
B 1,4 km
C 1,8 km
D 2,6 km




Pilotprojekta eksamens fizika 2016

Novéertet izglitojamo macibu sasniegumus fizika,
iegustot detalizétu atgriezenisko saiti  macibu
sasniegumu  rezultatu izvértésanai un jauna
centralizéta eksamena veidosanai.

1627 skoléni no 76 Latvijas vidéjas izglitibas iestadem




Pilotprojekta eksamens fizika 2016

1. dala
zinasanas un izpratni par fizikalajam paradibam,
jédzieniem, likumiem, fizikalajiem lielumiem un to
meérvienibam 45%
2.dala
Prasmes lietot zinasanas standartsituacijas un jaunas
situacijas 28%

Kopé€jais eksamena uzdevumu izpildes koeficients 35%
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18. uzdevums
Tris vienadi kermeni saistiti ar auklu un iekannati stativa, ka paradiis attela.
Kuras auklas sastiepuma spéks ir lielakais?

A auklas A
B auklas B
C auklas C

D visu auklu sastiepuma spéks ir vienads
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